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Κυρίες και κύριοι Μέτοχοι, 
 
 
Οι Οικονοµικές καταστάσεις της 31.12.2005 αφορούν την 15η εταιρική χρήση που καλύπτει το 
χρονικό διάστηµα από την 1 Ιανουαρίου µέχρι 31 ∆εκεµβρίου 2005. Οι οικονοµικές 
καταστάσεις της χρήσης 2005 έχουν καταρτιστεί, για πρώτη φορά, µε βάση τα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ), τα οποία έχουν εφαρµοσθεί 
υποχρεωτικά από 1/1/2005 στις Εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών (Χ.Α.) εταιρείες. Η 
υιοθέτηση των ∆ΠΧΠ σε µη εισηγµένες εταιρείες  είναι προαιρετική, εφαρµόζονται όµως από 
τις µη εισηγµένες θυγατρικές µας εταιρείες, που συµµετέχουν στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις. Οι οικονοµικές της καταστάσεις της Εταιρείας µας περιλαµβάνουν τις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της FANCO A.E. και συµπεριλαµβάνονται στις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής ΚΛΩΝΑΤΕΞ ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
Α.Ε.  
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον τοµέα Κλωστοϋφαντουργίας και ειδικότερα στην 
παραγωγή και διάθεση βαµβακερών και σύµµικτων, εκρού και χρωµατιστών νηµάτων υψηλής 
ποιότητας, πλεκτών εκρού υφασµάτων και µέσω των θυγατρικών της παράγει και διαθέτει 
έτοιµα ενδύµατα και παρέχει υπηρεσίες βαφείου Φινιριστηρίου. 
Η χρήση 2005 ήταν εξαιρετικά δύσκολη για τον κλάδο. Με την κατάργηση των ποσοστώσεων 
επί των εισαγωγών την 1η Ιανουαρίου, σύµφωνα µε τους κανόνες του Παγκόσµιου 
Οργανισµού Εµπορίου (ΠΟΕ), όχι µόνον η εγχώρια αλλά η Ευρωπαϊκή και η Αµερικανική 
αγορά Κλωστοϋφαντουργίας και ένδυσης γνώρισαν πρωτοφανή επίθεση  Κινέζικων 
προϊόντων. Η Ευρωπαϊκή αγορά στις αρχές του 2005 κατακλύσθηκε από αθρόες εισαγωγές 
Κινέζικων κυρίως Κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων σε πολύ χαµηλές τιµές, ως αποτέλεσµα: 

- Από την µια, του µικρού εργατικού κόστους, των συναλλαγµατικών Ισοτιµιών του 
Κινέζικου συνδεδεµένου µε το δολάριο νοµίσµατος, σε συνδυασµό µε την ισχυροποίηση 
του ευρώ έναντι του δολαρίου και  
-Από την άλλη, από πρακτικές που δεν συνάδουν µε το πνεύµα της απελευθέρωσης των 
αγορών του ΠΟΕ, όπως η διατήρηση της Ισοτιµίας του τοπικού νοµίσµατος σε µη 
ρεαλιστικά επίπεδα, οι χορηγήσεις άτοκων ή και µη εξυπηρετούµενων δανείων στις 
εξαγωγικές επιχειρήσεις και η διατήρηση των εισαγωγικών εµποδίων για εισαγωγές 
Κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων.  

Η κατάσταση αυτή, προκάλεσε σηµαντικές απώλειες θέσεων εργασίας  τόσο στην ΕΕ όσο και 
στις ΗΠΑ µε αποτέλεσµα, την έναρξη διαπραγµατεύσεων για την επαναφορά ποσοστώσεων 
σύµφωνα µε το άρθρο 242 του πρωτοκόλλου ένταξης της  Κίνας στον ΠΟΕ. Το γεγονός αυτό 
προκάλεσε αντιδράσεις από την πλευρά της Κίνας, όπως απεικονίζονται στην συνέντευξη 
τύπου του Κινέζου Υπουργού Μπο Σιλάι στις αρχές του Ιουνίου. Οι κυβερνήσεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και των ΗΠΑ επέλεξαν να «θυσιάσουν» την Κλωστοϋφαντουργία για να 
πάρουν οφέλη σε άλλους κλάδους κατά τις διαπραγµατεύσεις ένταξης της Κίνας στον ΠΟΕ. 
Επιπλέον, αντί να άρουν σταδιακά τα προστατευτικά µέτρα επέλεξαν να το κάνουν την ύστατη 
στιγµή αφήνοντας τον κλάδο απροετοίµαστο εµπρός στο προβλέψιµο κύµα αύξησης των 
εισαγωγών. Ωστόσο, τώρα «προσποιούνται ότι πέφτουν από τα σύννεφα», ενώπιον των 
αντιδράσεων που προκαλούν οι µαζικές απολύσεις και επιβάλουν ποσοστώσεις στις 
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εισαγωγές από την Κίνα. Βεβαίως, οι µεγάλες επιχειρήσεις κλείνουν τα εργοστάσια στην ΕΕ 
και τις ΗΠΑ και ανοίγουν στην Κίνα, αλλά οι µικροµεσαίες επιχειρήσεις απλά χρεοκοπούν.  
Η κατάσταση αυτή, επηρέασε σηµαντικά τον ευρύτερο κλάδο στην χώρα µας. Πρέπει να 
σηµειωθεί ότι το τελευταίο διάστηµα, σηµαντικοί παραγωγοί υφασµάτων και ετοίµων 
ενδυµάτων στην Ελλάδα διέκοψαν ή περιόρισαν σηµαντικά τη παραγωγική τους λειτουργία, 
µε συνέπεια η Ελληνική αγορά - η οποία παρουσιάζει το πλεονέκτηµα των µειωµένων εξόδων 
διαθέσεως-, να βρίσκεται σε φάση µεγάλης συρρίκνωσης µε τάση εξαφάνισης, γεγονός που 
ανάγκασε  την εταιρεία να στραφεί ακόµη περισσότερο σε εξαγωγές, αντιµετωπίζοντας τον 
γνωστό αθέµιτο ανταγωνισµό, που έχει ως αποτέλεσµα σε πολλές περιπτώσεις την 
πραγµατοποίηση πωλήσεων σε τιµές χαµηλότερες του κόστους.   
Τελικά  στα µέσα του 2005, υπογράφηκε η αναθεωρηµένη συµφωνία µεταξύ ΕΕ και Κίνας για 
τον περιορισµό των Κινέζικων εξαγωγών Κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων προς την ΕΕ 
µέχρι το τέλος του 2007, γεγονός που άµβλυνε σε κάποιο βαθµό τις συνθήκες της αγοράς.  
Όσον αφορά την Εταιρεία, πέραν των συνθηκών της αγοράς, την χρήση που έκλεισε, 
αντιµετώπισε πολύ σοβαρά προβλήµατα ρευστότητας, τα οποία είχαν ως αποτέλεσµα την 
απώλεια παραγωγής λόγω έλλειψης πρώτης ύλης. Την κατάσταση επιβάρυνε η διακοπή 
λειτουργίας ζηµιογόνων παραγωγικών µονάδων, αφού προηγουµένως είχαν εξαντληθεί όλα 
τα περιθώρια εξεύρεσης εναλλακτικών λύσεων, η µε κίνητρα εθελούσια έξοδος προσωπικού, 
µε όλα τα επιπλέον έξοδα που συνεπάγονται οι ενέργειες αυτές, µε τελικό αποτέλεσµα την  
περαιτέρω πτώση των πωλήσεων. 
 Κατά τα τρία τελευταία χρόνια, οι Τράπεζες περιόρισαν σηµαντικά τον Τραπεζικό δανεισµό 
προς την εταιρεία και τον Όµιλο στον οποίο ανήκει. Ο δανεισµός συνίστατο κυρίως σε 
ανανεούµενες βραχυπρόθεσµες χορηγήσεις µε συνέπεια τον Ιούλιο - Αύγουστο 2004 να 
προκύψει σηµαντική έλλειψη κεφαλαίου κινήσεως. Οι εταιρείες του Οµίλου, ήδη από τα µέσα 
του 2003, είχαν επισηµάνει στις Τράπεζες ότι η εν λόγω τακτική θα δηµιουργούσε πρόβληµα 
ρευστότητας. Τελικά µετά από σηµαντικές καθυστερήσεις στις 9/12/04 υπεγράφη σύµβαση 
Οµολογιακού δανείου, η οποία µεταξύ άλλων προέβλεπε έκδοση Οµολογιακού δανείου 
20.000.000 € και κάλυψή του από τις κύριες πιστώτριες τράπεζες. Από το ποσό του 
Οµολογιακού δανείου, 9.000.000 € αφορούσαν αναχρηµατοδότηση υφιστάµενου δανεισµού 
και 11.000.000 € νέα ρευστότητα. Η κάλυψη του δανείου πραγµατοποιήθηκε εντός του Α’ 
τριµήνου του 2005, η διάρκεια του είναι πενταετής µε δικαίωµα αναθεώρησης από τις 
τράπεζες και το επιτόκιό του ισούται µε EURIBOR έξι µηνών πλέον 2,25 ποσοστιαίες 
µονάδες.  
Η λύση αυτή είχε ως χρονικό ορίζοντα, την στο µεταξύ εκπόνηση πενταετούς Επιχειρησιακού 
σχεδίου, η αποδοχή του οποίου θα σήµαινε την παροχή νέας ρευστότητας από τις 
δανείστριες Τράπεζες. Έτσι, οι εταιρείες του Κλωστοϋφαντουργικού τοµέα του οµίλου σε 
συνεργασία µε εξωτερικό σύµβουλο, που όρισαν οι Τράπεζες συνέταξαν Επιχειρησιακό 
σχέδιο αναδιάρθρωσης και εξυγίανσης. Το Επιχειρησιακό σχέδιο κατατέθηκε στις τράπεζες 
προς έγκριση τον Ιούνιο του 2005. Στο σχέδιο αυτό προβλέπεται και η παροχή νέας 
ρευστότητας, αλλά  λόγω της καθυστέρησης της έγκρισης και χρηµατοδότησης του 
Επιχειρησιακού Σχεδίου, µέχρι το τέλος της χρήσης δεν έγινε καµιά εκταµίευση, µε 
αποτέλεσµα µεγάλες ελλείψεις στην προµήθεια πρώτων υλών και καθυστέρηση σε σχέση µε 
το παρελθόν στις πληρωµές υποχρεώσεων σε προµηθευτές και λοιπούς πιστωτές.  
Το Επιχειρησιακό Σχέδιο προβλέπει, µεταξύ άλλων, αναδιάρθρωση όλων των λειτουργικών 
δραστηριοτήτων και ιδιαίτερα των παραγωγικών εγκαταστάσεων, µείωση του προσωπικού 
και  χρηµατοδότηση κεφαλαίου κινήσεως και κόστους αναδιάρθρωσης. 
Εκτός των ανωτέρω τα κυριότερα εταιρικά γεγονότα για το 2005 έχουν ως εξής: 

• Στις 17/2/05 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χρηµατιστηρίου ενέκρινε το Ενηµερωτικό 
δελτίο της εταιρείας για τη συγχώνευση µε απορρόφηση της θυγατρικής 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε., τη µείωση του µετοχικού κεφαλαίου µε 
συµψηφισµό συσσωρευµένων ζηµιών και ανάλογη µείωση της ονοµαστικής αξίας της 
µετοχής, την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών υπέρ των 
παλαιών µετόχων κατά 15.202.500 Ευρώ, µε την έκδοση 50.675.000 νέων κοινών 
ονοµαστικών µετοχών κατ' αναλογία 25 νέες για κάθε 10 υφιστάµενες, ονοµαστικής 
αξίας 0,30 Ευρώ και τιµή διάθεσης επίσης 0,30 Ευρώ, την έκδοση µετατρέψιµου 
οµολογιακού δανείου υπέρ των παλαιών µετόχων, ύψους µέχρι 5 εκ. Ευρώ και 
διάρκειας 3 ετών.  

• Στην ως άνω ηµεροµηνία το ∆.Σ. του Χ.Α. αποφάσισε την ένταξη των µετοχών της 
εταιρείας στο καθεστώς «Υπό Επιτήρηση» λόγω ανησυχητικών γεγονότων.  
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• Στις 23/2/05 εξελέγη στο ∆Σ της Εταιρείας ο κ. Χαράλαµπος Βατίστας και 
πλαισιώθηκε µε νέα στελέχη, κίνηση που εντάσσεται στο πλαίσιο ενεργειών µε σκοπό 
την αναδιοργάνωση όλων των λειτουργικών δραστηριοτήτων του Οµίλου, την 
εξυγίανσή του, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και την επίτευξη βιώσιµης 
ανάπτυξης. Με την εκλογή του σηµατοδοτείται η µετάβαση του Οµίλου σε ένα νέο 
µοντέλο διοίκησης απεξαρτηµένο από την ενεργή συµµετοχή στην καθηµερινή 
λειτουργία του βασικού µετόχου και η ανάληψη της διοίκησης από καταξιωµένους 
επαγγελµατίες.  

• Στο τέλος Μαρτίου ολοκληρώθηκε επιτυχώς η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της 
Εταιρείας µε καταβολή µετρητών ύψους 15,2 εκ. €. 

• Τον Ιούλιο η εταιρεία εξέδωσε πληροφοριακό σηµείωµα σχετικά µε την διάθεση των 
αντληθέντων κεφαλαίων από την αύξηση του µετοχικού της κεφαλαίου κατά 15,2 εκ. 
€. 

• Τον Σεπτέµβριο ανακοινώθηκε πρόγραµµα εθελουσίας εξόδου καθώς και η διακοπή 
λειτουργίας του Εργοστασιακού συγκροτήµατος στον Άγιο Νικόλαο Ναούσης, 
γεγονός που υπαγορεύτηκε από την ανάγκη διακοπής των ζηµιογόνων 
εκµεταλλεύσεων.  

• Τον Οκτώβριο ανακοινώνεται η ύπαρξη ληξιπρόθεσµων οφειλών των εταιρειών του 
Οµίλου, γεγονός που αποδεικνύει την έλλειψη κεφαλαίου κινήσεως, ως συνέπεια της 
καθυστέρησης στην διαδικασία έγκρισης του Επιχειρησιακού Σχεδίου. ∆ιευκρινίζεται 
ότι δεν εκδίδονται µεταχρονολογηµένες επιταγές από την Εταιρεία. 

 
Όσον αφορά τα οικονοµικά αποτελέσµατα της κλειόµενης χρήσης, ο κύκλος εργασιών της 
εταιρείας διαµορφώθηκε στα 40,2 εκ. € έναντι 80,2 εκ. € της αντίστοιχης περσινής περιόδου, 
παρουσιάζοντας µεγάλη µείωση, η οποία όπως προαναφέραµε οφείλεται στην αδυναµία 
χρηµατοδοτήσεως της παραγωγής και των πωλήσεων µε κεφάλαιο κινήσεως. Το µικτό 
αποτέλεσµα είναι θετικό (µικτό Κέρδος)  και διαµορφώθηκε στις 365 χιλ. € έναντι αρνητικού 
αποτελέσµατος 7.998 χιλ. € του 2004. Η θεαµατική βελτίωση των µικτών αποτελεσµάτων 
οφείλεται κυρίως στην διακοπή της λειτουργίας των ζηµιογόνων µονάδων και προϊόντων. 
Βεβαίως, υπάρχει µεγάλη αύξηση στα άλλα έξοδα εκµεταλλεύσεως, στα οποία 
περιλαµβάνονται και τα έξοδα αδρανείας. Κατ’ επέκταση, λόγω µείωσης και των γενικών 
εξόδων διοίκησης και διάθεσης, το αποτέλεσµα εκµεταλλεύσεως παρουσιάζεται βελτιωµένο, 
αλλά αρνητικό κατά 23,3 εκ. € έναντι  26,5 εκ. €. του 2004. 
Τα τελικά προ φόρων αποτελέσµατα είναι 41,7 εκ. € για το 2005 έναντι πολύ µεγαλύτερων 
ζηµιών 73,1 εκ. € της αντίστοιχης περσινής περιόδου, επηρεασµένα θετικά και από την 
σηµαντική µείωση των ζηµιών από πώληση και αποτίµηση επενδύσεων. ∆ιευκρινίζεται ότι, 
σχετικά µε την ανάλυση των περιουσιακών στοιχείων, των υποχρεώσεων, των ιδίων 
κεφαλαίων  και των αποτελεσµάτων για την χρήση του 2005, όπως και των λογιστικών αρχών 
που εφαρµόζει η Εταιρεία, γίνεται εκτενής ανάλυση στις Σηµειώσεις επί των Οικονοµικών 
Καταστάσεων, οι οποίες αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των Ετήσιων Οικονοµικών 
Καταστάσεων της Εταιρείας. 
 
Σχετικά µε τις εξελίξεις µετά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού σηµειώνεται ότι, εξ αιτίας της 
στενότητας του κεφαλαίου κινήσεως, κατέστησαν ληξιπρόθεσµες ορισµένες υποχρεώσεις 
προς Ασφαλιστικούς Οργανισµούς και το ∆ηµόσιο. Στις 17.03.2006, οι Εταιρείες του Οµίλου 
µας και οι κύριες πιστώτριες Τράπεζες (Εθνική, Εµπορική, Αγροτική, Alpha Bank και EFG 
Eurobank), κατέληξαν σε συµφωνία επί της χρηµατοδότησης του επιχειρησιακού σχεδίου 
αναδιάρθρωσης του Οµίλου, καθώς και επί της αναχρηµατοδότησης του συνολικού 
τραπεζικού δανεισµού. Η Χρηµατοδότηση του σχεδίου αναδιάρθρωσης του Οµίλου θα γίνει 
σταδιακά και µε βάση τη πρόοδο της υλοποίησής του, κατά το ποσό των ΕΥΡΩ 25,5 
εκατοµµυρίων από τις ανωτέρω αναφερόµενες πιστώτριες τράπεζες καθώς και από την 
αύξηση µετοχικού κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών της Εταιρείας. Τα κεφάλαια της 
συµφωνηθείσας χρηµατοδότησης προορίζονται για τη προµήθεια α’ ύλης (βαµβάκι και λοιπές 
ύλες – 10 εκ. ευρώ), τη χρηµατοδότηση των ενεργειών αναδιάρθρωσης (10 εκ. ευρώ) καθώς 
και τη ρύθµιση ληξιπρόθεσµων οφειλών (5,5 εκ. ευρώ). Από την αύξηση του µετοχικού 
κεφαλαίου, ποσό ύψους ΕΥΡΩ 10 εκατοµµυρίων θα χρησιµοποιηθεί για την µείωση των 
υποχρεώσεων του Οµίλου προς τις κύριες πιστώτριες Τράπεζες. 
Σχετικά µε τις πρόσφατες εξελίξεις στην αγορά, σηµειώνεται ότι, µε την υπογραφή της 
συµφωνίας περιορισµού των Κινέζικων εξαγωγών προς την ΕΕ δίνεται ένα σηµαντικό χρονικό 
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περιθώριο αντιµετώπισης του ανταγωνισµού µε βασικούς άξονες τις ανταγωνιστικότερες 
τιµές, τον ικανοποιητικό χρόνο παράδοσης και την ποιοτική ανωτερότητα.  
Στα πλαίσια της υλοποίησης του Επιχειρησιακού Σχεδίου, όπως αυτό εγκρίθηκε από τις 
Τράπεζες, προβλέπεται και η συγχώνευση των εταιριών Fanco Α.Ε., Κλωστήρια Ροδόπης 
Α.Ε. και Gallop Α.Ε.B.E. δι’ απορροφήσεως από την ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΝΑΟΥΣΗΣ, σύµφωνα µε 
τις διατάξεις του Ν.2166/93 και ΚΝ 2190/20. 
Κατόπιν αυτού, τα ∆ιοικητικά Συµβούλια των Εταιρειών µε τις από 17 Μαρτίου 2006 
αποφάσεις τους όρισαν τον Ισολογισµό της 31/3/2006, ως Ισολογισµό µετασχηµατισµού των 
απορροφούµενων Εταιρειών.  
Επί πλέον, ταυτόχρονα µε την συγχώνευση, θα γίνει αύξηση µετοχικού κεφαλαίου µε 
καταβολή µετρητών ή έκδοση µετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου κατά ποσό τουλάχιστον 10 
εκ. €, ποσό το οποίο θα µειώσει τον Τραπεζικό δανεισµό. 
Σηµειώνεται ότι, επικουρικά και για την επίσπευση των σχετικών διαδικασιών, το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της Εταιρείας προσκάλεσε έκτακτη Γενική Συνέλευση στις 19 Απριλίου 2006, µε 
θέµατα σχετικά µε την αναδιάρθρωση των δραστηριοτήτων και την έκδοση µετατρέψιµου 
Οµολογιακού ∆ανείου. 
Αναφορικά µε τις προοπτικές της τρέχουσας χρήσης, προβλέπεται ότι µε την επιτυχή 
υλοποίηση και απρόσκοπτη χρηµατοδότηση του Επιχειρησιακού Σχεδίου, η Εταιρεία θα 
καταφέρει µέχρι το τέλος του χρόνου να αναστρέψει την υφιστάµενη κατάσταση και από το 
2007 να παρουσιάσει θετικό λειτουργικό EBITDA. 
 

Περιστέρι, 27 Μαρτίου 2006 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
 

 


